

**A HTMT HÍREI****Emlékezés Csetri Elek születésnapjának 100. évfordulójára**

A Kolozsvári Magyar Történeti Intézet és a KAB Történettudományi Szakbizottsága szervezésében emlékülésre kerül sor Csetri Elek születésnapjának 100. évfordulójára. A konferenciára 2024. április 11-én, a Történeti Intézet Ferdinand-teremében kerül sor. A nyolc előadó mindegyike Csetri Elek munkásságára, valamint személyiségére koncentrál, [...] az előadások után a résztvevők közösen megkoszorúzzák Csetri Elek sírját...” Forrás: KAB.ro: [teljes cikk >](#)

**Artes Liberales: Az ultraibolya sugárzások hatásai a szervezetre**

2024. április 16-án, kedden délután 5 órától a KAB Artes Liberales sorozatában Virág Piroska, a Kolozsvári Onkológiai Intézet biológusa, 1-es fokozatú főkutatója tart előadást: Az ultraibolya sugárzások hatásai a szervezetre: középut a nélkülözhetetlen és a káros között. [...] Köztudott, hogy az UV-sugárzásoknak való nem megfelelő kitettség növeli a bőrrákos megbetegedések számát és a szürkehályog előfordulását. Azonban a napfény nélkülözhetetlen szervezetünk számára a D-vitamin szintézise miatt. Van-e arany középut a nélkülözhetetlen és a káros között és mi az, amit tehetünk ennek megtalálása érdekében? [...] Az előadás helyszíne a Kolozsvári Akadémiai Bizottság székház előadóterme...” Forrás: KAB.ro: [teljes cikk >](#)

**AUSZTRIA****Konferencia: Népcsoportnyelvek ovitól az érettségiig**

Csütörtökön, március 21-én délután tartották meg a Forum4Burgenland éves konferenciáját a Kultur Kongress Zentrum Eisenstadtban. „A nemzeti kisebbségek nyelveinek következetes tanulása” című éves konferenciáján ezúttal is részt vettek a tartományban élő horvát, roma és magyar népcsoportok pedagógusai és az egyesületek képviselői. A fórumon az elmúlt évben a Burgenlandi Pedagógiai Főiskola a Klagenfurti Egyetemen és Burgenland tartományával szoros együttműködésben kidolgozott innovatív nyelvpedagógiai keretkoncepció gyakorlati eredményeiről számolt be Andrea Bicsar, az Inklúziós és Többnyelvűségi Központ vezetője. Jelenleg négy helyszínen, köztük egy felsőőri és egy vasvári magyar óvodában történik a koncepció kipróbálása. [...] Makkos-Káldi Judit a Burgenland Oktatási Igazgatóság projekt menedzsere elmondta: „Idestova 8-9 éve már közösen magyar, szlovák és osztrák intézményekkel tananyagokat, szerkesztünk, amelyek a mindennapi iskolai oktatásban bevezethetők...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

**MI: Kihívások előtt az egyetemi szféra**

Egyre jobban terjed a mesterséges intelligencia (MI) – nincs ez másként a tudomány és az oktatás területén sem. A Burgenlandi Főiskolán például nemrégiben ennek kapcsán módosították a vizsgaszabályzatot. A módosításról a tanári kar és a diákok közössége közösen döntött: ezen túl a diplomaszerezéshez nem elég a diplomamunka elkészítése és megvédése, de a teljes kutatási folyamatot dokumentálniuk kell a végzősöknek. [...] „Ezzel heti vagy fejezet-részfejezet rendszerességgel kapunk jelzéseket arról, hogy az adott hallgató valóban dolgozik-e [...] mondta el az ORF Magyar Népcsoport-szerkesztőségének Czeglédy Tamás professzor, a főiskola doktori központjának vezetője...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

**Áprilisi programok a Ausztriai Magyar Kutatóintézetben**

Tudományos és ismeretterjesztő rendezvényekkel is készül a tavaszi hónapokra az Ausztriai Magyar Kutatóintézet. [...] Április 9-én 19 órakor Görbe Tamás, a berlini Humboldt Egyetem magyar lektora lesz az intézet vendége. "Görbe Tamás aktívan részt vett annak a „MagyarOK” című nyelvkönyvcsaládnak a megírásában, ami a legkorszerűbb tankönyvcsalád, és nagyon-nagyon sok helyen a világban ebből tanítanak” – mondta el az előadóról Csire Márta, az Ausztriai Magyar Kutatóintézet munkatársa. A nyelvész most azért látogat Bécsbe, hogy a „Rendszerező Magyar Nyelvtan” című, kétkötetes munkát bemutassa, ami a korábbi könyvsorozat tapasztalataira építve készült...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

**Podcast: Képi harmóniák Liszt Ferenc életéből**

„Liszt tanítványai – pályatársai – szeretői” címmel nyílt meg Karal Viola felsőpulyai művésznő kiállítása Doborjánban, a helyi Liszt Ferenc Egyesület szervezésében. A könyvtár nagytermében nagyméretű grafikákon elevenednek meg a romantika nagyjai, Liszt, Schubert, Beethoven vagy Menter portréi. [...] Karal Viola 1938-ban született Pozsonyban, és még a „prágai tavasz” előtt érkezett

Burgenlandba. Azóta Középpulyán él, alkot. Háromnyelvűségével szimbolizálja Burgenlandot, német, horvát és magyar nyelven jelent meg számos gyermekdala, musicalje, daloskönyve. [...] A megnyitón Karal Viola legutóbb megjelent könyveibe is belelapozhattak a vendégek, a „Felsőpulya régi képeken” és az „Árpádházi királyok” kötetek a művész nő további grafikáit tartalmazzák...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

## Kiállítás: A búcsú kultúrája

Az Burgenlandi Tartományi Múzeum (Kismarton) új időszaki kiállítása a halálról szól. A „R.I.P. – A búcsú és az emlékezés kultúrája” című tárlat a temetkezés vagy gyász rituáléira, hiedelmeire, formáira világít rá a kőkorszaktól napjainkig. Hogyan viszonyultak az emberek a mai Burgenland területén a halálhoz és a gyászhoz? [...] Kiállításra kerültek síremlékek, keresztek és más tárgyak is, de az orvostudomány fejlődését és a holttesttel való bánásmód változásait is bemutatják: „Például egy film is látható annak történetéről, hogyan választották el a zeneszerző Joseph Haydn koponyáját a testétől 1809-ben, és hogyan került aztán vissza a fej a testhez 1954-ben” – mondta el Gonda Gábor, a Tartományi Múzeum munkatársa...” Forrás: Volksgruppen.at: [teljes cikk >](#)

## SZLOVÉNIA/MURAVIDÉK

### Lendvai Galéria-Múzeum 2024-es tervei

Baumgartner Dubravko, a GML igazgatója az intézet hétfői tanácsülésén tájékoztatta a tagokat, az új állandó kiállítás, mely a Muravidék és Muraköz méhészetét mutatja be, oktatási központként is szolgál majd, melynek keretében méhkaptárt, illetve tanösvényt is létrehozna. [...] A Galéria-Múzeum 2024-ben egyébként több mint harminc programot tervez, melyek között kiemelt említést érdemel Ernst Fuchs (1930–2015) osztrák képzőművésznek a képzőművészeti óriások a lendvai várban sorozatban érkező kiállítása. [...] 2023-ban mintegy 29 ezer látogatót jegyeztek fel, ami már hasonlítható a járványévek előtti látogatottsághoz...” Forrás: Nepujsag.net: [teljes cikk >](#)

### Kiállítás: Magyar óra a parlamentben

A Muravidéki Magyar Önkormányzati Nemzeti Közösség és a Magyar Nemzetiségi Művelődési Intézet közreműködésével és támogatásával Horváth Ferenc magyar nemzetiségi országgyűlési képviselő kezdeményezésére nyitották meg Ljubljanában, az Országgyűlésben a Muravidéki magyarok című kiállítást. A tárlat a Muravidék nemzetiségileg vegyesen lakott terület épített és kulturális örökségét, valamint az itt élő magyar közösség hagyományörző tevékenységét mutatja be. A rendezvényen Urška Klakočar Zupančič, a szlovén Országgyűlés elnöke mondott köszöntő beszédet. Az alkalmi kultúrműsorban a muravidéki kétnyelvű iskolák tanulói szerepeltek...” Forrás: Rtv slo.si: [teljes cikk >](#)

## HORVÁTORSZÁG

### Politikum: Jankovics Róbert és helyettese, Matijević Olivér indul az április 17-ei parlamenti választásokon

A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) hétfőn, március 18-án tartott soros elnökségi ülésén többek között a HMDK képviselőjelöltjeiről is döntöttek: az április 17-ei horvátországi parlamenti választásokon Jankovics Róbert elnök indul ismét a mandátumért, helyettese Matijević Olivér ügyvezető elnök lesz...” Forrás: Kepesujsag.com: [teljes cikk >](#)

### A magyar nemzet születésnapját Horvátország-szerte megünnepeltük

Ahogy világszerte megemlékeznek róla, úgy mi, horvátországi magyarok is megünnepeljük Baranyában, Szlavóniában, Zágrábban és környékén, valamint a tenger melléken is. [...] A horvát fővárosban a zágrábi magyar nagykövetség szervezésében került sor ünnepi megemlékezésre, melynek keretében megkoszorúzták a Petőfi-emléktáblát. Március 16-án, szombaton megemlékezésre került sor a zágrábi Ady Endre Magyar Kultúrkörben is. [...] A Belovár-Bilogora megyei magyar kisebbségi önkormányzat szervezésében megkoszorúzták a nagypiszanikai magyarok székházán levő, Knézich Károly aradi vértanú tiszteletére állított emléktáblát. [...] A Horvátországi Magyarok Demokratikus Közössége (HMDK) idén is Csúzánn tartotta központi megemlékezését...” Forrás: Kepesujsag.com: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

## UKRAJNA/KÁRPÁTALJA

### A kormány nem támogatná a kis iskolákat

A kormány úgy döntött, hogy a kis létszámú iskolákban tanító pedagógusok bérét nem finanszírozza az állami költségvetésből. Ezek szerint 2025. szeptember 1-jétől a 45-nél kevesebb gyermeket tanító iskolákra, egy év múltán pedig a 60 tanulónál kevesebbet nevelő oktatási intézményekre is vonatkozna ez a rendelkezés. Az érintett iskolák tanulóinak be kell majd utazniuk a bázisiskolákba. Ugyanakkor a kormánynak ez az intézkedése nem vonatkozik az elemi iskolákra, csak az 5–11. osztályokra. Az egyes közösségek

oktatási támogatásának (szubvenciójának) kiszámításánál továbbra is minden iskoláskorú gyermeket figyelembe vesznek. Vagyis a közösség minden gyermek oktatására kap majd forrást, de nem tudja a kis iskolákra fordítani a pénzt. [...] A vidéki oktatás ugyanakkor több forrást igényel, mutat rá a cikk. „Átlagosan 30,4 ezer hrvnyát költ az állam évente egy falusi diák oktatására, a városban pedig 24,4 ezer hrvnyát...” Karpataljalap.net: [teljes cikk >](#)

## **A 8-9. osztályos tanulók vállalkozói és pénzügyi ismereteket fognak tanulni**

Az Oktatási és Tudományos Minisztérium 2025-2026-ban bevezeti a 8. és 9. osztályosok iskolai tantervébe a „Vállalkozás és pénzügyi ismeretek” tantárgyat. Ez a FinLit Forum pénzügyi kultúráról szóló konferencián, derült ki, amelyen az oktatási tárca képviselői is részt vettek. Ihor Hovorosztyanij, a tárca munkatársa megjegyezte, hogy a pénzügyi ismeretek nélkül nehéz élni a modern világban. Egészen a közelmúltig nem fordítottak kellő figyelmet erre a témára az iskolákban, de az Új Ukrán Iskola reformjának kezdetével a helyzet megváltozik...” Forrás: Kiszó.net: [teljes cikk >](#)

## **Pedagóguskonferenciát szervezett az MCC Beregszászban**

A Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi Képzési Központja nagy örömmel csatlakozott az MCC Pedagóguskonferencia sorozatához, s immár harmadik alkalommal szervezte meg a rendezvényt tanárok, óvodapedagógusok, pszichológusok és szülők számára Beregszászban...” Forrás: Karpataljalap.net: [teljes cikk >](#)

## **Videó: Óvodapedagógusok konferenciája a KMPSZ szervezésében**

Megtartották a magyar nyelvű óvodapedagógusok idei konferenciáját a II. Rákóczi Ferenc Kárpátalja Magyar Főiskolán. A KMPSZ megalakulásától kezdve kiemelt figyelmet fordít az óvodákra és a pedagógusok továbbképzésre. Az idei konferencia fő témája „Az óvoda- iskola átmenet problematikája” volt, amelyet számos szakember segítségével jártak körbe, mondta Berghauer Olasz Emőke a főiskola Pedagógia, Pszichológia, Tanító, Óvodapedagógia, Oktatás- és Intézményvezetés Tanszékének docense, az MTA külső köztestületének tagja. Az óvodapedagógusok számára szervezett konferenciára Kárpátalja különböző pontjairól több mint 70 óvodapedagógus érkezett...” Forrás: Tv21ungvar.tv: [teljes cikk >](#)

## **Cikksorozat: A kárpátaljai magyar cserkészzet fennmaradása nem is kérdés**

Kárpátalja legrégebbi és legaktívabb magyar ifjúságnevelő szervezete 1991-ben alakult és azóta is rendületlenül végzi tevékenységét. Az egyik alapítót, a KáMCSZ jelenlegi elnökét kérdeztük a háború előtti és a jelenlegi viszonyokról. Popovics Pál elmondta, a mai napig az alapító, Robert Baden-Powell (Bi-Pi) 1907-es elvei és nagy magyar követői, Teleki Pál és Sík Sándor útmutatásai alapján szervezik az itteni mozgalmat is. [...] 2009 óta vezeti a KáMCSZ-t. Legutóbbi beszélgetésünkkor a cserkészszövetség taglétszámát 400 főben határozta meg, és elmondta, hogy cserkészcsapatok működtek Beregszászban, Csapon, Munkácson, Beregdédában... [...] A nagy álmunk, hogy legyen egy saját cserkészbázisunk a hegyekben. Ennek több funkciója lenne: táborozási, tanyázási központ, sátorozó hely, csillagtúrapiont, képzések...” Forrás: Kiszó.net: [teljes cikk >](#)

## **Helyzetkép: Csonkapapi**

Csonkapapi lakossága jelenleg megközelítőleg 800 fő, bár a helyiek jelentős része külföldön próbál megélhetést találni. A település mindennapjairól Nagy József előljáróval beszélgettünk, aki részletes betekintést nyújtott a falu jelenlegi helyzetébe és a közösség előtt álló kihívásokba. [...]A közigazgatási reform idején a Bányai és a Mezőkaszonyi kistérségek közül „válaszhattunk”. [...] Az itthon maradt közel 500 fő nagy része nő, gyermek, illetve az idősebb korosztály képviselői. [...] Magyar tannyelvű általános iskolánk és óvodánk van. Előbbit az átszervezés során gimnáziummá minősítették. A falu lakosai szinte teljes egészében reformátusok, így itt református templom fogadja a híveket. [...] Az egyik legnagyobb probléma, hogy a költözések miatt számos szülő kivette gyermekét az óvodából és az iskolából, így elég csekély létszámúak lettek ezek az intézmények...” Forrás: Kiszó.net: [teljes cikk >](#)

## **ROMÁNIA/ERDÉLY**

### **Politikum: Emil Boc szerint a kolozsvári magyarok nem akarják használni anyanyelvüket a hivatalokban**

Anyanyelv használati jogot követel a kolozsvári magyarok számára a közintézményekben a Székely Figyelő Alapítvány. Az ügyben három éve pereskedő civil jogvédő szervezet cáfolja Emil Boc polgármester – ügyvédje által a csíkszeredai törvényszéken, illetve a marosvásárhelyi táblabíróságon tolmácsolt – elutasító állításait, miszerint a kolozsvári magyarok nem igénylik a magyar nyelv használatát. [...] Mint ismeretes, hosszas bírósági eljárás után a kolozsvári városháza arra kényszerült, hogy a kincses város

határában elhelyezze a kétnyelvű, román–magyar településjelző táblákat, [...] a 215-ös számú közigazgatási törvény előírásai szerint a kolozsvári közigazgatási intézményekre is ki kellene kerülni a magyar feliratnak [...] – összegzi a Kolozsvár polgármesteréhez intézett kérést Árus Zsolt, a székelyföldi alapítvány vezetője. [...] Jelenleg mindkét peres fél a legfelsőbb bíróság döntésére vár, hogy helyt ad-e a kolozsvári polgármesteri hivatal kérésének, vagy Marosvásárhelyen folytatódik a per. [...] Megtúrt vagy száműzött magyar nyelv Erdélyben?...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

## Angol nyelvű nemzetközi konferencia a Partiumi Keresztény Egyetemen

Az EL&LE (English Language and Literatures in English) angol nyelvű, nemzetközi konferenciára 2024. március 22-én került sor a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetemen. A tudományos ülészak többéves hagyományra tekint vissza, idén összesen hét – romániai, magyarországi és angliai – egyetem előadója hozta el irodalommal, kultúrával, fordítástudománnyal, nyelvtanítási módszertannal és nyelvészettel foglalkozó értekezését. A résztvevőket az MTA külső köztestületének tagjai, Maior Enikő rektor helyettes és Bökös Borbála, a Bölcsészettudományi és Művészeti Kar dékánja köszöntötte...” Forrás: Erdon.ro: [teljes cikk >](#)

## Kötetbemutató: Kővé zsugorodott ország

Kétszeresen is premier számunkra ez az esemény, Kopriva Nikolettnek ez az első könyvbemutatója Sepsiszentgyörgyön és a könyvtárunkban, és nagyon örülünk, hogy ennek helyet adhatunk – mondta előljáróban Szonda Szabolcs, a sepsiszentgyörgyi Bod Péter Megyei Könyvtár igazgatója Kopriva Nikolett Kővé zsugorodott ország című verskötetének bemutatóján, melyet múlt szerdán este az olvasóteremben szándékoztak megtartani, de a nagy érdeklődés miatt végül átköltöztették a Gábor Áron-terembe. [...] Szabó Eszter, az Okulusz irodalmi podcast vezetője faggatta a szerzőt a rendezvényen...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

## Kutatók munkáját segíti majd ki a Magyar Nemesi Fotótár

Izgalmas és értékes projektbe vágott bele néhány nemesi származású fiatal: Szekeres-Ugron Villő művészettörténész ötlete nyomán, vezetésével elhatározták, hogy létrehozzák a Magyar Nemesi Fotótárat (MaNeFo), azaz összegyűjtik és digitalizálják a nemességhez kapcsolódó fotóanyagot. [...] A projekt első szakasza június 30-án zárul, akkor tervezik elindítani az ehhez kapcsolódó honlapot, elérhetővé tenni a digitalizált fényképeket és a hozzájuk kapcsolódó szöveges adatbázist...” Forrás: Kronikaonline.ro: [teljes cikk >](#)

## Interjú Laczkó Vass Róbert színművésszel

A középiskolát a székely-udvarhelyi Tanítóképzőben végeztem. Bentlakó diák voltam, ismerem a kollégiumi élet szépségeit és nehézségeit egyaránt. [...] Az egyetem elvégzése után a Kolozsvári Állami Magyar Színházhoz szerződtem, amelynek azóta is oszlopos tagja vagy. Ez az én színházam. Hűséges típus vagyok, még akkor is, ha néha úgy telik el egy-egy évad, hogy nem találunk meg azok a szerepek, amelyekkel szívesen megbirkóznék. Nem titok, hogy ezt a szakmát folyamatosan tanuljuk a pályánk során. [...] Íróként, költőként, több kötetet letettél már az asztalra: Első verseimmel Ködszurkáló álnéven pályáztam gimnazistaként, aztán sokáig az asztalfióknak írtam. Negyvenéves koromban jelent meg az első kötetem Felix culpa címmel...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

## Gyász hír: Eötvös Péter, kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző

Elhunyt 80 éves korában Eötvös Péter Szent István Renddel kitüntetett, kétszeres Kossuth-díjas zeneszerző, karmester, zenepedagógus, a magyar és nemzetközi kortárs zene kiemelkedő alakja. [...] Eötvös Péter 1944. január 2-án született Székelyudvarhelyen. 1962-ben a budapesti Vígszínház zenei vezetője volt, 1963 és 1971 között film- és színházi kísérőzenét írt. 1967 óta külföldön dolgozott. [...] 1992-ben megalapította a Fiatal Karmesterek Nemzetközi Eötvös Intézetét, 1997-től a berlini Művészeti Akadémia tagja, 1998 óta a Széchenyi Irodalmi és Művészeti Akadémia tiszteletbeli tagja volt...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

## Utolsó útjára kísérték Szilágyi István író

Utolsó útjára kísérték Szilágyi István Kossuth-díjas erdélyi magyar író ma Kolozsváron, a nemzet művészt a Házsongárdi temetőben helyezték örök nyugalomra. A Helikon irodalmi folyóirat alapító főszerkesztője életének 86. évében március 13-án hunyt el méltósággal viselt betegség után. Családtagjai, pályatársai, barátai, tisztelői és olvasói az Egyetemiek Házában búcsúztak tőle, majd a Bibza Gábor kolozsvári református esperes vezette gyászszertartás után a Házsongárdi temetőbe kísérték...” Forrás: Szabadsag.ro: [teljes cikk >](#)

## 1978 a Csiki Gergely Állami Magyar Színház színpadán

A kommunista Románia egyik „blokkklakásának” történeteit helyi és globális jellegű események szövik át. Összekapcsolódik Temesvár és a szlovéniai Nova Gorica, [...] az 1978 című előadás ismét közel hozta egymáshoz a két várost. A temesvári Csiky Gergely Állami Magyar Színház előadása ennek az évnak, valamint az I. világháborúnak az eseményeit dolgozza fel az alkotók

személyes története alapján. [...] Egy generációkon átívelő dokumentum-fikció, ahol a földrajzi terek egybeolvadnak a gyermekkori emlékek, a családi történetek és a kommunizmus idejével egybeeső kamaszkor és felnőtté válás helyszíneivel...”

Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

### **Kovács András Ferenc tiszteletére költészeti díjat alapított a Látó folyóirat**

Sajtótájékoztató keretében Szabó Robert Csaba, a Látó szerkesztője elmondta: Kovács András Ferenc életművének egy komoly része a Látó szépirodalmi folyóirat volt, amellett, és egyáltalán nem mellékesen Marosvásárhelyen alkotta meg költői életművének egy nagyon nagy részét. Szabó Róbert Csaba hangsúlyozta, kötelességüknek érezték a költő nevét viselő díj létrehozását. [...] A kuratórium tagjai: Balázs Imre József egyetemi tanár, Markó Béla – költő, Mészáros Márton – irodalomtörténész, Porogi Dorka – színháztudományi szakember, André Ferenc – költő, Kovács András Ferenc özvegye, Szabó Róbert Csaba és Codău Annamária szerkesztők...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

### **Kitekintő: Van egy magyar kisváros, ahol már minden második házat felvásároltak a románok**

Az aradiaknak, a temesváriaknak és a nagyváradiaknak meg e nagyvárosok vonzáskörzetében élőknek a megélhetési költségek mellett csábító a határ közelsége is. [...] Ismert a szlovák határszéli Rajka, az elmúlt évek során némiképp furcsa helyzetbe került Pozsony közelsége, illetve az itteni kedvező ingatlanárak miatt. [...] Ez a forgatókönyv egyelőre (még) nem tűnik időszerűnek az Magyarország keleti tájain, ám a jelenleg is zajló és megállíthatatlannak tűnő áttelepülési folyamatokra rá fog erősíteni Románia nemsokára biztosan bekövetkező schengeni csatlakozása. [...] Két évtizede, pontosabban 2001-ben az akkori census szerint alig 9 ezren vallották magukat Magyarországon román nemzetiségűnek. Ez a szám mára hivatalosan is megnégyszereződött, miközben köztudott: a valós létszám ennél sokkal nagyobb lehet, mert az újonnan áttelepültek többsége különböző megfontolásokból nem akart részt venni a tavalyelőtti magyarországi népszámláláson...” Forrás: Maszol.ro: [teljes cikk >](#)

### **Rangos meghívottak, összeállt a Sepsibook programkínálata**

Összeállt a május 23–26. között a megyeszékhelyi Sepsi Arénában tartandó 3. Sepsibook programkínálata – jelentették be a szervezők pénteken. Negyven kiadó kínálja könyveit, a fesztiválon lesznek pódiumbeszélgetések, könyvbemutatók, koncertek, műhelygyakorlatok, és nagy hangsúlyt fektetnek a gyerekprogramokra is. Itt lesz többek között Nadas Péter, Tompa Andrea, Grecsó Krisztián, a nyolcvanéves Király László és még sok ismert kortárs író...” Forrás: 3szek.ro: [teljes cikk >](#)

## **SZLOVÁKIA/FELVIDÉK**

### **A választási bizottság kihirdette az államfőválasztás első körének hivatalos végeredményét**

Ivan Korčok nyerte az államfőválasztás első fordulóját a szavazatok 42,51 százalékának megszerzésével, ami 958 393 egyéni karikát jelent. A második fordulóba, melyre április 6-án kerül sor, Peter Pellegrini is bejutott, aki 37,02 százalékot és 834 718 szavazatot szerzett. Az országos részvétel 51,91 százalékos, a legkevesebben ismét a magyarlakta járásokból mentek el szavazni. Forró Krisztián, a Magyar Szövetség elnöke 2,9 százalékos eredményt ért el. [...] Elemzői szemszögből nézve hogyan szerepelt Forró Krisztián?...” Forrás: Korkep.sk: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#) [teljes cikk 3 >](#) [teljes cikk 4 >](#)

### **Videó: Színház az egész világ - tisztelgés a színészet előtt**

Közeleg a színházi világnap, amelyet március 27-én ünnepelnek világszerte. A világnap közeledtével mi is rá szeretnénk irányítani a figyelmet a színház fontosságára, illetve vendégeink segítségével a Kárpát-medence legészakiabb magyar színházát, a kassai Thália Színházat vesszük górcső alá. [...] Múzsza stúdiójában ezúttal a kassai Thália színház igazgatója, Czajlik József, illetve dramaturgja, Forgács Miklós segítségével próbáljuk megérteni, mi működteti a jó színházat, és mi készíti a színészeket arra, hogy nekünk, nézőknek játsszanak...” Forrás: Ma7.sk: [teljes cikk >](#)

### **Példaértékűek a lévai magyar katolikus hívek közösségerősítő és hitmélyítő alkalmai**

A maroknyi lévai magyarság egy meghatározó része a római katolikus közösség. A magyar hívek nem csupán a Szent Mihály arkangyal-templom szertartásain gyűlnek össze, számos egyéb alkalmaik is vannak a városban. A zömmel helyi katolikus keresztényekből álló Lévai Szent László Körnek is köszönhetően a hit mélyítése mellett a példaértékű közösségi összefogás is jellemzi őket. A nagyböjti időszak végéhez közeledve a Felvidék.ma Müller Pétert, a Lévai Szent László Kör elnökét kérdezte arról, hogy miként élnek meg a nagyböjti időszakot és hogyan készülnek a lévai katolikusok az idejű húsvétra...” Forrás: Felvidek.ma: [teljes cikk >](#)

**A Klara i Rosa Egyesület próbálja lebontani a falakat a magyar és szerb fiatalok között**

A Klara i Rosa Egyesület két éve támogatja és aktivizálja a helyi művészeket Szabadkán. A Radio Plac közösségi rádióban helyiekkel készülnek beszélgetések, a Korzón lévő Udvari Galériában olyan művészek állítottak már ki mint Ricz Géza, Kanyó Ervin és sorolhatnánk. [...] Legújabb projektjük is tabukat döntöget. Gordana Vukov Ciganjik, az Egyesület képviselője elmondta, az egész egyesület célja, hogy létrehozzon egy helyet, ahol a szabadkaiak találkozhatnak, teljesen függetlenül attól, hogy milyen nyelvet beszélnek. [...] Az interaktív előadás előtt műhelymunkákat tartottunk, és a beszélgetés során kiderült, hogy a szerb osztályokban a migránsok és a magyarok, a magyar osztályokban pedig a szerbek és a migránsok a fiatalok szerint a legnagyobb probléma...” Szmsz.press: [teljes cikk >](#)

**Magyar versek a belgrádi tömegközlekedés járművein**

A költészet világnapja alkalmából megkezdődött a magyar irodalom tíz leghíresebb versének három héten át tartó bemutatása a belgrádi tömegközlekedés járművein. A városi tömegközlekedés használatakor a polgároknak lehetőségük van arra, hogy különleges utazást tegyenek a magyar versek világába. Kaszab Róbert, a belgrádi Collegium Hungaricum igazgatója elmondta: Mindezzel azt szeretnénk, hogy közelebb hozzuk az emberekhez a költészetet, olyan klasszikusokat, mint József Attila, Karinthy Frigyes, Ady Endre, Tóth Árpád, Petőfi Sándor, akik talán jól ismertek, de távol állnak tőlünk. [...] Az április 11-ig tartó programsorozat az Ismerjük meg egymást mottó alatt valósul meg...” Rtv.rs: [teljes cikk >](#) [teljes cikk 2 >](#)

**Videó: Bemutatták Várady Tibor legújabb könyvét a nagybecskereki Népmúzeumban**

A nagybecskereki Népmúzeumban bemutatták Várady Tibor, az MTA külső köztestületi tagjának legújabb könyvét, amely először szerb nyelven jelent meg, de a közeljövőben magyarul is napvilágot lát a Forum Könyvkiadó Intézet gondozásában. A Tragom rezervne istorije című könyvben az író leginkább a második világháború időszakában zajló perekről ír, amikor elmondása szerint egy nagy történelem zajlása mellett a kis pereket vizsgálva egyféle póttörténelmet ismerhetünk meg. Az író az inspirációt ez alkalommal is a több generáción át Nagybecskereken működő ügyvédi iroda tárgyaiban, dokumentumaiban találta meg. [...] A könyvbemutatón a szintén nagybecskereki származású író Ivan Ivanji is méltatta a könyvet...” Rtv.rs: [teljes cikk >](#)

**Berec Antal Bölcső a koporsóban című verskötetét mutatták be Moholon**

A 2021-ben elhunyt Berec Antal vagy művésznevén Moholi Tóni verseskötetét mutatták be Moholon a Csobolyó Művelődési Egyesület nagytermében. Berec Antalnak élete során mintegy ezer költeménye született, most 99 verse jelent meg nyomtatásban a Bölcső a koporsóban címmel. [...] A helyi ácsmester líráját Rozványi Dávid, Magyarországi költő és Molnár Csikós László egyetemi tanár méltatta. A közönség Berec-verseket is hallhatott a helyi szavalók tolmácsolásában. Emellett fellépett a moholi tamburazenekar is...” Pannonrtv.com: [teljes cikk >](#)